



南信院校长田敏致辞



赛场秒变“追星”现场,右为羽毛球世界冠军、南信院体育老师汤金华

引进世界冠军当老师、成立名师工作室、举办邀请赛…… 体教融合的“南信院模式”

冠军来了!

南信院体育馆成大型“追星”现场



运动员代表宣誓

“冠军来了!”“希望我有好运,冠军签名球能到我的手中。”开赛前夕,32支参赛队伍整齐有序进场,人群中不时发出阵阵激动的声音。球场上,队员们在赛场上奋力拼搏;球场外,他们又秒变为“追星达人”。当看到世界冠军汤金华时,他们有的拿出运动服、羽毛球、签字笔等要签名;有的掏出手手机,争相和汤老师合影留念。

“天地人和”队队员之一柏先生告诉记者,他从2016年开始接触羽毛球,每周至少进行2~3次定期锻炼。“我觉得羽毛球项目的最大特点是团体项目,在繁忙的工作之余参与集体运动很开心。今天和我一起来的10余名队友,大家早已成了生活中的好朋友。”谈及世界冠军汤金华,柏先生说早就有所了解,“她是南京人,之前在球场上碰见过她。人很随和,也没有架子。”家住栖霞区、羽毛球装备专卖店的主理人夏灿冉女士也是羽毛

球运动资深爱好者。从初中起,她就喜欢运动。从练排球到羽毛球再到爱上羽毛球,现在她几乎每周打3~5次球,个人最好成绩是南京市个人女单第二名。现场一场球赛结束,夏女士兴奋地说:“今天我是带着旅游的心态来参加比赛的,看到很多熟悉的球友很开心。”当她得知世界冠军就在南信院当老师,学校以后还会组织类似的比赛时脱口而出道:“以后只要有比赛,必须来。”

本次活动主办方、南京市栖霞区文旅局(体育局)局长吕俊作为致辞嘉宾,也被现场的运动热情感染了。“栖霞区羽毛球协会选择在南信院举办羽毛球公开赛邀请赛,旨在以球会友,将羽毛球运动推向大众,不断提高群众的参与感和获得感。”谈及本次活动的意义,吕俊表示,“汤金华老师是我们栖霞区的高层次人才,作为世界冠军,在工作之余还经常深入社区、校园的羽毛球特色队伍进行指导,让孩子们在启蒙阶段就得到世界冠军的影响和熏陶。借此机会,我们希望孩子们从小建立个人志向,为他们未来的人生拓展更加宽广的空间;我们更希望让更多孩子在学习之余能增强体质,磨炼意志,实现德智体全面的收获和成长。”

体教融合!

南信院模式“开花结果”

南信院校长田敏既是体育运动爱好者,也是学校体教融合的创新推动者。谈及此次赛事,校长田敏介绍:汤金华老师曾荣获10余个羽毛球世界冠军,她热爱羽毛球事业,也富有教育情怀。学校如引进电子、计算机、通信专业高级人才一样,专门为她量身定做了高层次引进人才政策,并积极发挥人才作用和价值,搭建了多维发展平台。学校开设了羽毛球必修课、选修课,组建羽毛球运动队。通过汤金华老师的课程教授,让更多学生在她的感召下,将羽毛球作为体育专项甚至终身体育锻炼方式。学校还组织了南信院羽毛球教职工队。老师们在工作之余接受汤金华老师的系统指导和训练,并积极参加羽毛球练习和竞赛。如今,学校教职工的羽毛球运动和体育锻炼氛围热情更加高涨。老师们在紧张工作之余参加体育锻炼,身体素质和幸福指数都得以大幅提升。同时,世界冠军为国拼搏、勇争第一、追求卓越的精神,对师生来说也是一种很好的教育。

学校成立的“汤金华羽毛球工作室”,就是寄希望发挥“明星效应”,为学生树立学习目标,激发学习热情,发挥体育迁移价值,使学生在各自岗位上做出优异的成绩,造福于社会和国家。南信院也积极承担着服务社会的功能。学校积极承办国家、省、市体育赛事和活动,定期向社会开放体育场馆和设施。田敏校长表示:学校利用暑假,承办此次“汤金华”杯混合团体羽毛球邀请赛,也是首次尝试和创新。“今年是首届,我们将在积累本次赛事经验基础上,努力将本赛事办成学校、南京市乃至江苏省的羽毛球品牌赛事。未来吸引更多羽毛球业余爱好者参与此项活动,促进羽毛球运动更加普及、有效发展。”

从世界冠军转型为高校老师,尽管来南信院工作不到1年,她常常被学校的氛围和同事们

感动,在授课、指导、训练和科研之余,也对体教融合进行了自己的思考:“我希望通过自己以前的成长经历影响学生们,培养起吃苦耐劳、遇到困难时迎难而上、不到最后一刻不抛弃不放弃的品格。通过羽毛球这项运动,让更多学生培养起运动的爱好,甚至成为一技之长。”学校成立“汤金华羽毛球工作室”以来,她就在思考和探索让更多人通过羽毛球运动扩大学校的影响力、促进体育教育事业。“今天举办的邀请赛已经被纳入了中国羽协全民健身积分赛系统;我们学校也进入了羽协体教融合单位;后期我们还将和中国羽协进一步合作,比如我们的学生水平达到相关要求,将推荐他们参加教练员和裁判员的考核、培训甚至就业等,让更多有羽毛球一技之长的学生得以发挥。”

在“团结拼搏 追求卓越”的南信院体育精神指引下,学校高度重视体育教育工作,从教师配备到场馆建设、体育经费预算等都和专业教学同等甚至高度对待。正是对体育教育的重视,经过长期持之以恒的努力,南信院的体育教育开花结果并硕果累累,南信院党委委员、宣传部部长林虹介绍:学校连续三年获得全国群众体育先进单位;连续两次获得省运会高职组(乙组)第一;学校篮球、健美操、跆拳道、龙舟等项目竞赛成绩均在国内外甚至国际比赛中名列前茅。其中,男子篮球连续三届斩获江苏省运会冠军;学校的体育课程思政也在全省高校中名列前茅;体育教学改革课题刚获得江苏省教学成果二等奖;除了世界冠军当体育老师外,学校的体育部部长梁培根还是全国高等学校体育教学指导委员。

学校还是许多全国、省级、社会的体育类赛事的承办单位和培训基地,包括教师技能大赛、学生的运动类比赛等。南信院的体育在为师生提供优质教育和服务的同时,为社会体育提供了开放共享的平台,为全民健身和健康中国作出自己的贡献。

“每只羽毛球上都已经有了我们世界冠军的签名,看看今天哪几位幸运朋友获得世界冠军的签名球。三、二、一、一、二、三,开球!”2022年8月20日上午9:00,为期两天的首届VICTOR“汤金华”杯混合团体羽毛球邀请赛在南京信息职业技术学院体育馆内正式开赛。这场被纳入中国羽协全民健身积分赛体系的赛事,消息一经发出,短短半天内,参赛名额就被“秒光”了:先后吸引了32支羽毛球队、200余名羽毛球爱好者参加。羽毛球世界冠军、南京信息职业技术学院高层次人才引进人才对象汤金华老师全程参与,赛场也成为了球迷们们的“追星”现场。原本激情四射的运动赛场愈加沸腾。这场赛事是体教融合“南信院模式”的创新之举,也必将成为羽毛球运动爱好者们快乐而难忘的专属记忆。

通讯员 林虹 崔隽/摄
现代快报+记者
戴明夷 刘惠勤/文



以球会友



比赛瞬间



比赛现场